



МАЛИНА

РАННИЕ СОРТА

'MUSKOKA' МУСКОКА FinE



I-IV

Крупные или среднего размера, округлые, темно-красные ягоды.
Ягоды сладкие и ароматные.
Сорт урожайный, ягоды хороши для заморозки.

Довольно хрупкие, гибкие ветки. Сильно ветвится.



'OTTAWA' ОТТАВА FinE



I-VI

Крупные или среднего размера, округло-конусовидные, ярко-красные ягоды.
Ягоды кисло-сладкие, с тонким ароматом.
Сорт урожайный, ягоды можно использовать как в свежем виде, так и для заморозки.

Длинные, мощные, быстро отрастающие ветки. Новых веток дает мало.



'VILLE' МАЛИНА КУСТОВАЯ ВИЛЛЕ



I-V

Ягоды намного мельче, чем у других сортов малины, неотчетливой формы, ярко-красные.
На вкус – сладкие, напоминающие лесную малину.
Урожайность средняя, плодоносит долго. Ягоды можно использовать в свежем виде и для консервирования.

Ветки довольно хрупкие, длинные, почти без колючек. Растение пышное, кустообразное.



СРЕДНЕПОЗДНИЕ СОРТА

'FALL GOLD' ЖЕЛТАЯ МАЛИНА Фолл Голд



I-III

Средние или мелкие, округлые ягоды желтого цвета, иногда с розоватым румянцем.
Ягоды сладкие, сочные.
Сорт средней урожайности для использования в свежем виде.

Куст довольно рослый, хорошо ветвится и разрастается.
Прекрасная зимостойкость.



'JATSI' ЯТСИ FinE



I-V

Продолговатые, крупные матово-красные ягоды.
Ягоды очень вкусные.
Сорт очень урожайный, ягоды идеально подходят для использования в свежем виде.

Ветки толстые, длинные и жесткие; веток не очень много.



'JENKKA' ЕНКА



I-V

Крупные, округлые, блестящие красные ягоды.

Ягоды вкусные, слегка кисловатые.

Стабильный и урожайный сорт, ягоды можно использовать в свежем виде и для заморозки.

Тонкие и гибкие, колючие ветки; веток нарастает много.



ПОЗДНИЕ СОРТА

'GLEN AMPLE' ГЛЕН ЭМПЛ



I-III (IV)

Очень крупные конусовидные ягоды темно-красного цвета.

Ягоды нежные, сладкие, плотные.

Очень урожайный сорт длительного плодоношения. Ягоды можно использовать в свежем виде и для заморозки.

Сильнорослый, коренастый куст, почти без колючек. Образует много новых веток.



'MAURIN MAKEA' МАУРИН МАКЕА FinE



I-V

Ягоды крупные или среднего размера, округло-удлиненной формы, красные.

Очень сладкие ягоды с нежным ароматом.

Сорт урожайный, ягоды можно использовать в свежем виде, для заморозки и консервирования.

Довольно низкорослый сорт, кустообразный, сильно ветвящийся.



'TAKALAN HERKKU' ТАКАЛАН ХЕРККУ FinE



I-IV

Крупные ягоды неотчетливой формы, слегка приплюснутые, темно-красного цвета.

Ягоды ароматные, сладкие, деликатесные.

Сорт урожайный, ягоды можно использовать в свежем виде, для заморозки и консервирования.

Сорт быстрорастущий, кустообразной формы, сильно ветвящийся.



Близкие родственники малины

'HEISA' МАЛИНА ГИБРИДНАЯ ХЕЙСА - *RUBUS X BINATUS* *Rubus x binatus*


I-IV

Сорт получен скрещиванием малины и княженики. Куст внешне похож на куст малины.

Округло-конические ягоды среднего размера, ярко-красного цвета.

Ягоды кисловатые, напоминающие по вкусу княженику. Урожай созревает в конце июля, практически сразу.

Сорт средней урожайности. Спелые ягоды хорошо использовать в свежем виде, а также для производства сока и варенья.

Коренчатые ветки покрыты крепкими, треугольными шипами. Новых веток образуется не слишком много.



'SONJA' ЕЖЕВИКА СОНЯ *Rubus allegheniensis*


I-III (IV)

Местный сорт ежевики из района Савитайпале.

Ягоды крупные, округлые, черные, блестящие.

Довольно сладкие ягоды начинают созревать уже в августе, урожай успевает полностью созреть до сентябрьских заморозков.

Сорт очень урожайный, ягоды можно использовать в свежем виде, для заморозки и консервирования.

Сильнорослый, самоопыляющийся сорт, очень колючий. Стелющиеся ветки можно крепить к опоре.



Следует иметь в виду, что указанные в рекламном проспекте пояса относятся к поясам зимостойкости, действующим на территории Финляндии.

Аббревиатура FinE® получена из слов Finnish Elite – финский элитный. Использование этого символа означает, что саженцы выращены из черенков, взятых от проверенных материнских растений, свойства которых (в том числе устойчивость к болезням) хорошо известны. Владельцем товарного знака FinE® является финский Исследовательский с/х центр МТТ.

Rubus idaeus – Малина

Малина – двухлетнее растение. Молодые побеги просто растут в длину, а цветут и дают урожай лишь на следующий год. Отплодоносившие ветки засыхают и гибнут, давая место новым.

Место посадки

Выберите для посадки малины солнечное и защищенное место. Лучше всего малина будет расти на хорошо дренированной почве, чтобы вода не застаивалась на уровне корней. Перед посадкой выполните все многолетние сорняки. При необходимости добавьте садовой земли. Малина любит щелочную землю.

Посадка

Малину следует сажать на высоких грядках шириной 80 см, с расстоянием между кустами порядка 50 см. Между грядками следует оставить широкий проход, примерно 2,5 м, чтобы растения получали достаточно света. Посадите кусты на 2-3 см ниже поверхности земли и обильно полейте. Почву между кустами хорошо замульчировать корой или опилками.

Чтобы малина давала хороший и качественный урожай, кусты надо крепить к опорам. Вариантов опор может быть несколько. Наиболее простой способ – установить столби-

ки на расстоянии трех метров друг от друга, а между ними натянуть два уровня проволоки в изоляции. Весной плодоносящие ветки следует прикрепить к проволоке.

Уход

Малину обрезают дважды за сезон. Осенью вырезают побеги, которые растут за пределами гряды. Старые, отплодоносившие ветки также можно вырезать осенью. Так вместе со старыми ветками вы устраняете источник возможных болезней. Весной, когда уже видно, какие ветки хорошо перенесли зиму, кусты прореживают, удаляя избыточную поросль. Приемлемое количество веток – 10-12 на метр в зависимости от сорта малины. Весной также можно укоротить слишком высокие ветки.

Если лето засушливое, малину рекомендуется поливать, когда ягоды завязываются и набирают силу.

Малина страдает от многих заболеваний и вредителей. Из них самые распространенные – это пурпуровая пятнистость, серая гниль и малинный жук. Лучший способ избежать болезней – своевременная профилактика. Следите за тем, чтобы кусты были не слишком густыми и хорошо проветривались. Также не злоупотребляйте азотными удобрениями. Чтобы не было жучков, можно опрыскать малину каким-либо подходящим средством на стадии завязывания бутонов и, если необходимо, еще раз перед началом цветения.



TAHVOSET

Puutarha TahvoSet Oy
Taimitie 40, 10420 Pohjankuru, Finland
тел. +358 207 424 570
tahvoSet.fi